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Анотація. Ця стаття розглядає сучасну педагогічну практику в області навчання 

інформатики через призму інтегрованих уроків. Автори визначають інтегрований підхід як 

ефективний метод навчання, який сприяє збагаченню освіти та розвитку комплексних 

навичок учнів. Стаття обговорює переваги інтегрованих уроків, такі як контекстуалізація 

навчання, міжпредметні зв'язки, мотивація учнів та розвиток комплексних навичок. Також 

надається аналіз відповідності цього підходу сучасним вимогам інформаційного суспільства 

Ключові слова: активізація пізнавального інтересу, інтеграція, інтегрований урок, 

міжпредметні зв’язки, навчання інформатики 

 

Abstract. This article examines modern pedagogical practice in the field of teaching 

computer science through the prism of integrated lessons. The authors define an integrated 

approach as an effective teaching method that contributes to the enrichment of education and the 

development of students' complex skills. The article discusses the benefits of integrated lessons, 

such as contextualization of learning, cross-curricular connections, student motivation, and the 

development of complex skills. An analysis of the compliance of this approach with the modern 

requirements of the information society is also provided.  

Keywords: activation of cognitive interest, integration, integrated lesson, interdisciplinary 

connections, computer science education. 

 

Перетворення сучасної української освіти спрямоване на створення цілісної карти 

світу в учнів. На сучасному етапі реформування освіти в Україні важливим є вдосконалення 

навчального змісту, збільшення обсягу необхідної інформації та скорочення часу, 

необхідного для її засвоєння. Наразі якісні знання можна отримати шляхом інтеграції 

гуманітарних, фундаментальних, спеціальних дисциплін і предметів інформатичного 

спрямування. Ідея інтегрованого навчання завжди актуальна, оскільки сприяє створенню 

цілісної системи знань та навичок учнів, розвитку їхнього креативного потенціалу та 

можливостей. 

Основним інструментом для реалізації різних рівнів інтеграції є інтегрований урок. 

Дослідження щодо впровадження інтегрованих уроків у навчальний процес проводили такі 

вчені, як А. Клочко, С. Овчаров, В. Борисенко. Розробкою та впровадженням інтегрованих 

уроків з інформатики займалися С. Найчук, Ю. Ямполь, Н. Щербакова та інші. 

Інтегрований урок – це заняття, на якому головною метою є розкриття загальних 

закономірностей, ідей, теорій та принципів, що мають відображення у різних наукових 

дисциплінах і відповідних навчальних предметах [1, с. 167]. Іншими словами, це 

міжпредметне об'єднання уроків з метою глибшого розуміння конкретної теми учнями. 

Однією з головних характеристик інтегрованого уроку є його базовий предмет, на 

якому цей урок будується. Інші предмети, що інтегруються з ним, сприяють глибшому 

вивченню зв'язків, процесів та більш глибокому розумінню суті предмету, що вивчається, а 
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також його відношень до реального життя та можливостей використання набутих знань на 

практиці. Це також допомагає зменшити втому та надмірне напруження учнів, переходячи з 

одного виду діяльності до іншого. 

Важливо відзначити, що інтегрований урок у загальноосвітньому закладі дозволяє 

вирішити низку завдань, які було б важко впровадити за традиційних підходів до навчання. 

Це включає формування міжпредметних концепцій, які застосовуються в різних галузях 

знань, а також підвищення мотивації учнів до навчання завдяки нестандартній формі уроку. 

У зв'язку зі стрімким розвитком комп'ютеризації в повсякденному та професійному 

житті людини, стає дедалі важливішою можливість використання комп'ютерів як 

інструментів для досягнення конкретних цілей, вирішення різних завдань, проведення 

експериментів, моделювання ситуацій та прогнозування. Тому інтегровані уроки, особливо 

ті, які пов'язані з інформатикою або використанням комп'ютерів, мають широкі можливості в 

повній мірі використовувати потужності комп'ютерної технології. На таких уроках учні 

отримують можливість здобувати глибокі та міцні знання, використовуючи інформацію з 

різних предметів, інакше осмислюючи події та явища. Інтегровані уроки створюють 

можливість для синтезу знань і розвивають навички застосування знань з однієї галузі у 

іншій. Це, в свою чергу, сприяє розвитку аналітично-синтетичних навичок учнів і формує 

потребу в системному підході до пізнання об'єктів, спонукає до аналізу та порівняння 

складних процесів і явищ об'єктивної реальності [2, с. 27]. 

В результаті цього створюється цілісне сприйняття дійсності, що є передумовою для 

розвитку цілісного світогляду. Інтегровані уроки мають значний освітній та виховний 

потенціал, адже саме на таких уроках і формуються вміння, розвивається мислення, пам’ять, 

уява, відбувається свідоме засвоєння соціальних норм, з’являються власні переконання. 

Інтегрований урок інформатики - це спеціально організований урок, мета якого може 

бути досягнута лише при об'єднанні знань з різних предметів. Він спрямований на аналіз і 

розв'язання конкретної проблеми, що дозволяє учням отримати цілісне, інтегроване 

розуміння досліджуваного питання. Інтегрований урок інформатики об'єднує методи різних 

наук і має практичне спрямування [3]. 

З використанням інструментів інформаційних технологій та враховуючи рівень 

підготовки учнів, можна побудувати інтегрований урок, створити інтегровані завдання та 

провести інтегрований модуль для учнів. Наприклад, вивчення електронних таблиць є 

ідеальним середовищем для розв'язання практично всіх завдань зі шкільної математики. 

Побудова діаграм та графіків функцій, розв'язування рівнянь, проведення наближених 

обчислень за допомогою формул, моделювання хімічних та біологічних процесів - все це 

можна успішно вивчати на уроках інформатики, якщо їх інтегрувати з предметами, які мають 

спільний контекст, такі як математика, хімія, біологія та географія. 

Однією з особливостей інтегрованого уроку інформатики є те, що вчитель організовує 

навчальну діяльність учнів, зосереджуючи їхню увагу на ключових ідеях, сприяючи 

творчому пошуку та пізнавальній активності з урахуванням вікових особливостей учнів, 

специфіки навчальних предметів, які інтегруються, та педагогічних цілей вивчення 

навчального матеріалу кожного з них [4]. 

Виділимо основні переваги інтегрованого уроку інформатики: 

1. Контекстуалізація навчання: Інтеграція інформатики з іншими предметами 

допомагає учням бачити, як вони можуть використовувати інформатичні знання в різних 

ситуаціях та реальних проектах. 

2. Міжпредметні зв'язки: Учням стає легше розуміти, як інформатика взаємодіє з 

іншими науками та предметами. Це сприяє розвитку більш глибокого розуміння та збагачує 

їхні знання. 

3. Мотивація: Інтегровані уроки часто більш цікаві для учнів, оскільки вони 

дозволяють застосовувати інформатичні навички до конкретних завдань та проектів, що 

мають сенс для них. 
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4. Розвиток комплексних навичок: Інтегровані уроки сприяють розвитку не тільки 

інформатичних навичок, але і критичного мислення, роботи в команді, творчості та 

аналітичних здібностей. 

5. Практичний досвід: Учні мають можливість застосовувати свої знання в реальних 

ситуаціях, що робить навчання більш ефективним та корисним. 

6. Відповідність сучасним вимогам: З підвищенням ролі технологій у сучасному світі, 

інтегрований підхід до навчання інформатики допомагає підготувати учнів до роботи в 

сучасному інформаційному суспільстві. 

Під час підготовки до інтегрованого уроку інформатики учитель повинен 

проаналізувати матеріал різних предметів, зіставити теми предметів і визначити можливі 

варіанти інтеграції. Також важливо ретельно обміркувати та сформулювати загальну тему, 

виділити конкретні поняття та узгодити час їхнього вивчення. 

Під час планування, організації та проведення інтегрованих уроків інформатики з 

іншими предметами рекомендується передбачити використання інтерактивних вправ на 

різних етапах уроку. Це дозволяє учням формувати характер, розвивати світогляд, логічне 

мислення, зв'язне мовлення, виявляти і реалізовувати індивідуальні можливості. Під таким 

плануванням уроку учні самостійно знаходять зв'язки між новими та вже засвоєними 

знаннями, ухвалюють альтернативні рішення, мають можливість зробити "відкриття" та 

виражати свої думки та припущення. 

Отже, досвід використання інтегрованого підходу на уроках інформатики 

підтверджує, що творчість учнів активізується навіть під час підготовки до уроку. Матеріал 

засвоюється глибше, знання стають більш усвідомленими, гнучкими, розвиваються 

дослідницькі навички, учні навчаються приймати самостійні рішення і беруть активну участь 

у обговоренні проблеми. Висока активність учнів спостерігається під час виконання 

навчальних проєктів, оскільки ця форма роботи відкриває безліч можливостей для розвитку 

пізнавальної творчої активності школярів і сприяє самореалізації їхньої особистості. 

Підготовка та захист учнівських проєктів, як інноваційна форма навчання, виховує відчуття 

впевненості та відповідальності, а також сприяє розвитку професійної компетентності. 

Інтеграція інформатики з іншими предметами є реальною необхідністю. Така 

інтеграція є засобом розширення можливостей шкільної освіти, методичного збагачення 

педагогічного процесу та підвищення якості навчання. Введення інтеграції предметів у 

систему освіти дозволить вирішити завдання, поставлені перед школою і суспільством у 

цілому. 
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